
 
 
 

Διεθνές Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα (MSc) στην 
 

“ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΕΙΦΟΡΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ: ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ, 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ, ΚΟΙΝΩΝΙΑ” 

 
 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ – ΠΡΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ 
ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ  

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ  2025-2026 
 
Τα τμήματα: 

1. “Οικονομίας και Βιώσιμης Ανάπτυξης”, “Γεωργαφίας” και  “Πληροφορικής και 

Τηλεματικής” του  Χαροκοπείου Πανεπιστημίου Αθηνών, 

2.  “Διοίκησης Επιχειρήσεων” του  Πανεπιστημίου Αιγαίου  

3. Και το «Institut de Recherche et d’ Etudes Supérieures du Tourisme» του Paris 1 

Panthéon-Sorbonne University (IREST), 

αποφάσισαν και καλούν τους ενδιαφερόμενους από την 1η Μαΐου έως τις 15 Ιουνίου 2025 να 

υποβάλουν αίτηση για το Διεθνές Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών (MSc) με τίτλο " 

Ανάπτυξη αειφόρου τουρισμού: Πολιτιστική Κληρονομιά, Περιβάλλον, Κοινωνία". 

 

Το μεταπτυχιακό πρόγραμμα είναι ένα πρόγραμμα πλήρους φοίτησης διπλού πτυχίου που 

αποτελείται από δύο (2) ακαδημαϊκά εξάμηνα (12 μήνες) και οδηγεί στην απονομή δύο 

ξεχωριστών πτυχίων στον φοιτητή. Τα πτυχία αυτά είναι τα εξής: 

 

1. Μεταπτυχιακό τουρισμού στην "Ανάπτυξη αειφόρου τουρισμού: Πολιτιστική Κληρονομιά, 

Περιβάλλον, Κοινωνία" από το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο Αθηνών και το Πανεπιστήμιο 

Αιγαίου.  

2. Μεταπτυχιακό τουρισμού "Ανάπτυξη αειφόρου τουρισμού: Πολιτιστική Κληρονομιά, 

Περιβάλλον, Κοινωνία" από το Πανεπιστήμιο Paris 1, France;  

Το δίπλωμα που μπορεί να λάβουν οι φοιτητές στο ίδρυμα-εταίρο και το δίπλωμα που 

λαμβάνουν στο ίδρυμα προέλευσης είναι δύο ξεχωριστά και ανεξάρτητα πτυχία. 



Το πρόγραμμα επικεντρώνεται στην παροχή προσόντων υψηλού επιπέδου για επαγγέλματα 

που σχετίζονται με την αειφόρο τουριστική ανάπτυξη και την ερμηνεία και διαχείριση της 

πολιτιστικής κληρονομιάς. Αντικείμενο του Μεταπτυχιακού Προγράμματος είναι η παροχή 

εξειδικευμένων σπουδών στο επιστημονικό πεδίο της Βιώσιμης Τουριστικής Ανάπτυξης μέσω 

της Πολιτιστικής Κληρονομιάς. 

Το πρόγραμμα στοχεύει στην παροχή ακαδημαϊκών και επαγγελματικών προσόντων υψηλού 

επιπέδου σε τομείς που σχετίζονται με την αειφόρο τουριστική ανάπτυξη και την ερμηνεία και 

διαχείριση της πολιτιστικής κληρονομιάς. Το ΠΜΣ προσφέρει διεπιστημονική κατάρτιση σε 

βάθος στη διασταύρωση του τουρισμού, της πολιτιστικής κληρονομιάς και της αειφορίας. 

Δίδακτρα:  

Το μεταπτυχιακό πρόγραμμα είναι αυτοχρηματοδοτούμενο. Κάθε συμμετέχων καταβάλλει 

απευθείας στο Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο Αθηνών το ποσό των 3.900 €, σε τρεις (03) 

προκαθορισμένες δόσεις. 

Δομή του προγράμματος: 

Οι διαλέξεις πραγματοποιούνται από καθηγητές του Χαροκόπειου Πανεπιστημίου Αθηνών, του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου και του Πανεπιστημίου IREST- Paris 1 Panthéon-Sorbonne Universite, 

καθώς και από προσκεκλημένους ομιλητές που μπορεί να είναι ακαδημαϊκοί, ερευνητές ή 

επαγγελματίες. Όλα τα μαθήματα διδάσκονται στην αγγλική γλώσσα και πραγματοποιούνται 

στο Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο Αθηνών. Ωστόσο, οι φοιτητές που δεν είναι κάτοικοι Ελλάδας 

μπορούν να ζητήσουν να συμμετάσχουν ηλεκτρονικά, εφόσον υποβάλουν αιτιολογημένο και 

ρητό αίτημα. Κάθε αίτημα θα εξετάζεται κατά περίπτωση από την Επιτροπή Προγράμματος 

Σπουδών του προγράμματος. 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών θα ξεκινήσει το χειμερινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού 

έτους 2025-2026. Η παρακολούθηση θα είναι δύο έως τρία απογεύματα την εβδομάδα 

(Δευτέρα έως Παρασκευή). 

Πρόγραμμα Σπουδών: 

No 1ο Εξάμηνο  Μονάδες ECTS  

1 Γεωγραφία του Τουρισμού 5 

2 Οικονομικά του Τουρισμού 5 

3 Ερευνητικές Μέθοδοι 5 

4 Αειφόρος Τουρισμός 5 

5 Διαχείριση Πολιτιστικής Κληρονομιάς 5 

6 Marketing Πολιτιστικής Κληρονομιάς 5 

 Συνολικές μονάδες ECTS 1ου εξαμήνου  30 ECTS 

 



No 2ο Εξάμηνο  Μονάδες ECTS  

1 Σχέδια Τουριστικής Ανάπτυξης 5 

2 Διαχείριση Προορισμού 5 

3 Πολιτιστική Κληρονομιά και Τουρισμός 5 

4 Πρακτική Άσκηση 5 

5 Διπλωματική εργασία 10 

 Συνολικές μονάδες ECTS 2ου Εξαμήνου  30 ECTS 

 

Ποιοι μπορούν να υποβάλλουν αίτηση: 

Η πρόσβαση στο Πρόγραμμα Μάστερ επιτρέπεται μόνο σε φοιτητές που κατέχουν: 

- ένα ελληνικό εθνικό δίπλωμα που απονέμει πτυχίο Bachelor σε αντικείμενο συμβατό με αυτό 

του μεταπτυχιακού, και ειδικότερα, αλλά όχι αποκλειστικά: τουριστικές σπουδές, γεωγραφία, 

κοινωνιολογία, οικονομία, διοίκηση, περιβαλλοντικές σπουδές, πολιτιστικές σπουδές, 

ανθρωπιστικές και κοινωνικές επιστήμες, μηχανική και νομική,  

- εθνικό γαλλικό δίπλωμα που απονέμει τον βαθμό Master 1 σε αντικείμενο συμβατό με εκείνο 

του μεταπτυχιακού τίτλου, ιδίως, αλλά όχι αποκλειστικά: τουριστικές σπουδές, γεωγραφία, 

κοινωνιολογία, οικονομία, διοίκηση, περιβαλλοντικές σπουδές, πολιτιστικές σπουδές, 

ανθρωπιστικές και κοινωνικές επιστήμες, μηχανική και δίκαιο. 

Οι πτυχιούχοι που είναι κάτοχοι εθνικού πτυχίου από πανεπιστήμιο άλλης χώρας εκτός της 

Ελλάδας και της Γαλλίας πρέπει είτε να λάβουν επικύρωση είτε το πτυχίο τους να 

συμπεριληφθεί στα εθνικά μητρώα (βλ. πρόσθετες λεπτομέρειες στο τέλος του εγγράφου). 

Διαδικασία εκλογής υποψηφίων:  

Η διαδικασία περιλαμβάνει τα ακόλουθα βήματα: 

Α. Κατάθεση Φακέλου 

Β. Αξιολόγηση και πρώτη διαλογή 

Γ. Συνέντευξη  

Δ. Επαναξιολόγηση  

Ε. Τελική Επιλογή Υποψηφίων 

Οι υποψήφιοι προεπιλέγονται βάσει του φακέλου υποψηφιότητας με βάση κριτήρια όπως ο 

βαθμός πτυχίου, το επίπεδο γνώσης της αγγλικής γλώσσας, η κατοχή άλλων μεταπτυχιακών 

τίτλων σπουδών, η επαγγελματική και ερευνητική εμπειρία στον τομέα του τουρισμού ή σε 

πολιτιστικά ιδρύματα, οι δημοσιεύσεις σε επιστημονικά περιοδικά ή/και σε πρακτικά 

συνεδρίων. 

 

Οι προεπιλεγμένοι υποψήφιοι θα κληθούν σε συνέντευξη. Μετά την ολοκλήρωση της 

διαδικασίας της συνέντευξης, θα επιλεγούν οι τελικοί υποψήφιοι που θα γίνουν δεκτοί στο 

μεταπτυχιακό πρόγραμμα. Σημειώνεται ότι θα γίνουν δεκτοί συνολικά εξήντα (60) υποψήφιοι. 

 



 

Απαραίτητα Δικαιολογητικά:  

Οι αιτούντες πρέπει να συμπληρώσουν το ηλεκτρονικό έντυπο αίτησης μέσω της 

ηλεκτρονικής πύλης υποβολής αιτήσεων: https://application.hua.gr/ και να υποβάλουν τα 

ακόλουθα δικαιολογητικά: 

 

● αντίγραφο δύο όψεων της ταυτότητας του υποψηφίου (ή του διαβατηρίου),a detailed 

curriculum vitae; 

● αντίγραφο του πιστοποιητικού προπτυχιακού τίτλου σπουδών του υποψηφίου, με 

αναγνώριση από το Εθνικό Κέντρο Αναγνώρισης Τίτλων Ακαδημαϊκών Πληροφόρησης 

(ΔΟΑΤΑΠ) για τίτλους σπουδών που έχουν χορηγηθεί από αλλοδαπό Πανεπιστήμιο (δεν 

απαιτείται αναγνώριση για τα γαλλικά εθνικά διπλώματα που απονέμουν το βαθμό Master 

1). Η σχετική ισοτιμία μπορεί να υποβληθεί μετά την εγγραφή του υποψηφίου στο 

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών, αλλά οπωσδήποτε πριν την ολοκλήρωση των 

σπουδών του και την απονομή του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης,certificate of 

studies with a Transcript of Records (TOR) of all undergraduate courses and the bachelor’s 

thesis; 

● άλλα αντίγραφα πτυχίων Πανεπιστημίων ή Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και 

αντίγραφα μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών (εάν υπάρχουν),certified copies of language 

certificates; 

● αντίγραφα πιστοποιητικών παρακολούθησης εκπαιδευτικών ή επιμορφωτικών 

προγραμμάτων (εάν υπάρχουν),employment experience certificates (if any); 

● συστατικές επιστολές (με το όνομα, τον τίτλο, τη θέση, τη διεύθυνση και το τηλέφωνο του 

συντάκτη- τουλάχιστον μία από τις δύο συστατικές επιστολές μπορεί να είναι γραμμένη από 

ακαδημαϊκό καθηγητή). Οι συστατικές επιστολές μπορούν να υποβληθούν ηλεκτρονικά από 

τους κριτές στην ακόλουθη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου: tourher@hua.gr 

 

Κατάθεση αίτησης: 

Συνιστάται θερμά σε όλους τους ενδιαφερόμενους να υποβάλουν ηλεκτρονικά το έντυπο 

αίτησης μαζί με τα δικαιολογητικά έως τις 15.06.2025 μέσω της ακόλουθης διαδικτυακής πύλης 

υποβολής αιτήσεων: https://application.hua.gr/. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε στο +302109549107 ή στείλτε e-mail στο 

tourher@hua.gr.  

 

Επιπρόσθετες Πληροφορίες:  

● ● Οι πτυχιούχοι που κατέχουν εθνικό πτυχίο από πανεπιστήμιο χώρας εκτός της Ελλάδας 

και της Γαλλίας πρέπει είτε να λάβουν επικύρωση είτε το πτυχίο τους να συμπεριληφθεί 

στο Εθνικό Μητρώο Αναγνωρισμένων Τύπων Τίτλων Ακαδημαϊκών Πτυχίων της 
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αλλοδαπής:https://www.doatap.gr/anagnorish/ethniko-mitroo-typon-titlon-spoudon-

anagnorismenon-idrymaton/ και το Πανεπιστήμιο που εκδίδει το πτυχίο πρέπει να 

περιλαμβάνεται στο Εθνικό Μητρώο Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων Ανώτατης 

Εκπαίδευσης της αλλοδαπής:https://www.doatap.gr/anagnorish/ethniko-mitroo-

anagnorismenon-idrymaton-anotatis-ekpaidefsis-tis-allodapis/  

 

Οι Διευθυντές του Μεταπτυχιακού προγράμματος 

 
 

 
 

Σοφοκλής Σκούλτσος 
Επίκουρος Καθηγητής  

 
 

 
 

Monica Basile 
Lecturer 
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